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Vážení občania, milí priatelia  
 

Dostali ste do svojich schránok prvé číslo  informačného občasníka  

s názvom  „Lekárovský spravodaj“,  s vydávaním ktorého sme začali a  

ktorý, veríme, že  pomôže najmä starším občanom našej obce, pretože   nie 

každý má možnosť  internetového pripojenia  resp. dostatočné  skúsenosti  

s modernými technológiami.  Chceme, aby ste   aj takýmto spôsobom boli 

oboznámení  s dianím v obci, s činnosťou obecného úradu, Jednoty 

dôchodcov, materskej a základnej školy,  ako aj s kultúrnymi,  

náboženskými a  spoločenskými  udalosťami, či  prípadne 

zaujímavosťami  v našej obci, aj v jej blízkom okolí.   Veríme, že   takúto  

formu  „odovzdávania“  informácií  Vám -  občanom  oceníte  a že   aj 

takýmto spôsobom prispejeme k lepšej  informovanosti našich občanov.  

            

Čo sa udialo ....   
 

  Od  začiatku  roka  2023 sa toho stalo neúrekom, preto vyberáme 

aspoň niečo.  Ešte v decembri 2022 a v polovici januára 2023  nás  

v krátkom čase  už  dvakrát vystrašila mimoriadna povodňová situácia  na 

rieke Uh,  na ktorú si už  asi   budeme musieť  zvykať  častejšie, vzhľadom 

na výrazné klimatické zmeny.   Našťastie túto hrozbu povodní  sme  

s pomocou Božou, aj  za pomoci vodohospodárov zvládli  a sme radi,  že 

hroziace povodne nespôsobili  našim občanom žiadne  škody.  V súvislosti 

s povodňami sme však  kompetentným orgánom  dali do pozornosti    

potrebu rekonštrukcie mosta, ako aj   spevnenia   ochranného  múru   

pozdĺž brehu rieky,    smerom na obec Pinkovce.   

V mesiaci január 2023 Jednota dôchodcov Slovenska  /ďalej JDS/,  

ktorá pôsobí v obci s aktuálne 57 členmi,    usporiadala  fašiangové 

posedenie s občerstvením   a to  aj za účasti starostky obce. Čas strávený 

so seniormi  bol   veľmi príjemný  a prínosný,  nakoľko  potrebujeme 

počuť aj ich názory, podnety, či  pripomienky.  

Máme za sebou referendum, ktoré sa uskutočnilo dňa 21.1.2023  

a aj keď nebolo úspešné,  možno konštatovať, že  40,80% voličská účasť 

našich občanov na tomto referende  bola chvályhodná a dokazuje, že 

k veciam verejným nie sme ľahostajní.   

 

 



Mesiac február sa tento rok  niesol v znamení fašiangov  a keďže 

chceme naďalej udržiavať zvyky a tradície  našich predkov,  dňa 

11.2.2023 sme usporiadali fašiangové posedenie s pestrým kultúrnym 

programom,  ktorý pre nás pripravili naše folklórne spevácke skupiny    

Užan a Pajtašky  a svojim veľmi pekným pásmom nám spoločne strávený 

čas spríjemnila aj folklórna skupina Hrušov z obce Hrušov,  okres Veľký 

Krtíš, ktorá sa so svojim projektom predstavila v regióne Zemplína. Teší 

nás, že toto podujatie malo u našich občanov veľmi pozitívny ohlas.   

  

Dňa 05. 03. 2023  si  naši seniori z JDS  uctili  sviatok  MDŽ  

príjemným posedením a odovzdaním malej pozornosti v podobe kvetiny 

všetkým  prítomným ženám.   

    

Z činnosti  samosprávy  
 

Dňa 22. 2. 2023 sa uskutočnilo v poradí  už  3. zasadnutie 

obecného zastupiteľstva, na ktorom sme sa,  okrem iného, dohodli na 

projektoch, ktoré  v blízkej dobe plánujeme  realizovať. Tu sú niektoré 

z nich:  

1/ Obecné zastupiteľstvo schválilo založenie sociálneho podniku 

s názvom LEKART spol. s r.o., ktorého hlavnou činnosťou bude 

realizovanie  menších stavebných prác  s tým, že podnik sa  postupne 

zameria  aj na  niektoré ďalšie vedľajšie činnosti. Uvedený projekt je  

v procese posudzovania  Implementačnou agentúrou Ministerstva práce, 

sociálnych vecí a rodiny SR.   

 

       2/  Začiatkom roka 2023 podala  Obec na Okresný úrad Sobrance, 

odbor starostlivosti o životné prostredie žiadosť o výrub niektorých 

stromov  nachádzajúcich sa v areáli obecného úradu,  základnej 

a materskej školy. Jedná sa najmä o vyschnuté a napadnuté dreviny, ako 

aj tie, ktoré  svojimi koreňovými systémami a konármi ohrozujú  okolie 

a narúšajú stabilitu terénu. Okresný úrad Sobrance výrub  týchto  drevín 

schválil.   

 

3/ Obecné zastupiteľstvo odsúhlasilo verejné obstarávanie na 

zmenu  ( aktualizáciu) projektu týkajúceho sa diela:   „ Kanalizácia – pravá 

strana obce“ s tým, že zároveň bola   podaná žiadosť na Environmentálny 

fond o dotáciu na dokončenie  tejto splaškovej  kanalizácie.  Rovnako bolo  



obecným zastupiteľstvom schválené aj uzavretie zmluvy o budúcej 

zmluve   o  výkone správy majetku verejnej kanalizácie  spoločnosťou 

VVS a.s. Košice, ktorá je povinnou prílohou k žiadosti o poskytnutie 

dotácie.  

 

          4/  Začiatkom februára tohto roka bola na   Regionálny úrad 

školskej správy v Košiciach podaná zo strany obce žiadosť o poskytnutie 

finančných prostriedkov  na havarijnú situáciu, ktorá sa týka prístupovej 

cesty v areáli základnej školy, kde  v dôsledku intenzívnych  zrážok   

dochádza  k hromadeniu dažďovej vody na prístupovej komunikácii, ktorá 

neodteká a tým dochádza  k  zamákaniu soklového muriva budovy školy 

a k zanášaniu kanalizačného potrubia dažďovej a splaškovej kanalizácie. 

Predmetná žiadosť je v štádiu riešenia.      

 

  5/ Záleží nám na tom, aby naša obec vyzerala krajšie, preto sme  sa 

rozhodli zrevitalizovať okolie obecného úradu, ako aj centra obce  s tým, 

že s prácami  na tomto projekte plánujeme začať už v nadchádzajúcich  

jarných mesiacoch.    Jedná sa o výsadbu zelene, kríkov, stromčekov 

a kvetinových záhonov, ako aj o výmenu lavičiek a kvetináčov 

a o osadenie ďalších záhradných prvkov v   okolí obecného úradu a 

pamätníka.  

 

           6/  V súvislosti s revitalizáciou okolia obce a potrebou 

rekonštrukcie kultúrneho domu obecné zastupiteľstvo  schválilo  podanie 

žiadosti na dotáciu z   „Rezervy  predsedu vlády SR – Priama podpora 

2023“  na projekty:   

a/ Revitalizácia okolia obecného úradu Lekárovce.  

b/ Oprava a rekonštrukcia  priestorov Kultúrneho domu Lekárovce. 

 

Obecné zastupiteľstvo schválilo  taktiež  podanie žiadosti o poskytnutie 

nenávratného finančného príspevku na projekty : 

c/ Zvýšenie energetickej účinnosti budovy ZŠ. 

d/ Zlepšenie technického stavu budovy KD – Lekárovce. 

 

7/ Obecné zastupiteľstvo schválilo  neziskovým organizáciám -  

Užan, Pajtašky, Jednota dôchodcov Slovenska a Poľovnícke združenie 

„UH“ Bajany,   na základe ich žiadostí,   z rozpočtu obce dotáciu na rok 

2023,  každému vo výške 300 eur. 



         8/ Na základe predchádzajúceho súhlasu  Slovenskej pošty a.s. 

k žiadosti Obce Lekárovce o vykonanie stavebných úprav, obecné 

zastupiteľstvo odsúhlasilo vybudovanie sociálneho zariadenia / WC/ pre 

zamestnancov Slovenskej pošty  a.s. v priestoroch ich pracoviska, t.j. 

v budove kultúrneho domu.                                                                                 

                                           

Starostka a poslanci OZ 

 

 

  

Z pera našej kronikárky 
 

       Počas tohto kalendárneho roka si naša obec pripomína viacero 

výročí, z ktorých asi najvýznamnejším je 835. výročie prvej písomnej 

zmienky o obci  / v r. 1188/. V roku 1953 bol postavený obilný sklad  / 70. 

výročie/, v roku 1958 bolo založené v obci Jednotné roľnícke družstvo  / 

65. výročie/, v roku 1973  bola otvorená predajňa potravín – Tovčiky / 50. 

výročie,  v roku 1983 bola dokončená výstavba vodovodu na pravej strane 

obce / 40. výročie/  a v roku 2003  chodníky na pravej strane obce / 20. 

výročie/.    

                                            Mgr. Mária Bežovská  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Zamyslenia našich kňazov   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Christos voskrese! Voistinu voskrese! 
 

 Tento pozdrav prvýkrát použil anjel, keď vítal sväté ženy 

/myronosičky/, pri otvorenom Kristovom hrobe: „Keď vošli do hrobu, na 
pravej strane videli sedieť mladíka oblečeného do bieleho rúcha a stŕpli. 
On sa im prihovoril: „Neľakajte sa! Hľadáte Ježiša Nazaretského, ktorý 
bol ukrižovaný. Vstal z mŕtvych. Niet ho tu.“  
(Mk 16,5-6). 

Týmto pozdravom „Kristus vstal z mŕtvych“, pozdravuje aj nás 

anjel, keď nám pripomína aby sme vyšli z hrobu svojej smrti – hriechu 

a prijali osobné vzkriesenie svojho ducha. Na ikone Ježiš pomáha 

podaním ruky človeku vyjsť z temnoty smrti k životu. Táto pomoc je 

ponúknutá aj každému z nás a záleží len na nás, či jeho pomoc prijmeme.  

Na Utierni Vzkriesenia – Paschy, takto spievame: „Je 

vzkriesenia deň, * šťastím ľudia, plesajme. * Slávnosť Pánova Pascha. * 

Veď od smrti k životu * a zo zeme do nebies * priviedol nás Boh náš, 

Kristus. * Spievajme víťaznú pieseň“. 



Nech svetlo vzkriesenia, ktoré na nás žiari z Jeho svätého hrobu, 

navždy zostane s nami a stane sa prameňom nekonečnej radosti, ktorú nám 

nemôže nikto vziať, radosti, ktorá je naplnená a dokonalá jedine v 

Kristovi.  

 

To Vám prajem spolu so svojou rodinou 

 o. ThDr. Marek Pejo, PhD., farár Lekárovce 

 

 

Svetlo porazilo temnotu, láska zlobu, odpustenie nenávisť, pokoj 

hnev a agresiu, pokora pýchu, Boží Baránok, Kristus porazil diabla, smrť 

a hriech, prelomil bány podsvetia a zajatých vyviedol z temnoty podsvetia 

do svojej slávy. Smrť nemohla držať vo svojej moci toho, Kto je sám 

život. Ten ľudsky bezbranný Mesiáš,  ktorý bol zradený, zatknutý a 

bičovaný, ponížený, nespravodlivo odsúdený a ukrižovaný,  vstáva z 

mŕtvych. Táto skutočnosť presahuje všetkých. Ani učeníci, ani jeho 

najbližší nevedia a ani netušia,  čo sa deje. Myslia si, že ukradli jeho telo  

alebo,  že ho premiestnili na iné miesto.  

 

Tieto myšlienky museli zväčšiť bolesť ich duší, lebo nedopriať 

zosnulému ani dôstojný pohreb, bola u židov ta najväčšia potupa. Prvý 

dôkaz vzkriesenia – prázdny hrob im nestačí, dokonca sú zmätení i vtedy, 

keď im o zmŕtvychvstaní hovoria boží poslovia - anjeli. Až keď sami 

stretnú vzkrieseného Pána,  začínajú si pomaly uvedomovať zmysel 

poslania svojho Pána a Spasiteľa a táto hlboká skúsenosť so 

zmŕtvychvstalým Kristom  zásadne zmení ich život, samozrejme k 

lepšiemu. Začínajú si uvedomovať, že i to zlé a ťažké,  čo Pána Ježiša 

stretlo, ako zrada  a falošne obvinenie, zloba, výsmech, pohŕdanie, 

bičovanie a krutá smrť na kríži, že toto všetko bolo v Božom pláne spásy, 

t.j. záchrany nás ľudí od večnej smrti. 

 

 Čo to znamená pre dnešného človeka, ktorý hľadá spásu vo 

veciach, vede a technike, požitkoch, rozkošiach a na zásadné otázky o 

zmysle života sa Boha nepýta... Len Kristus je prameň pravdy a skutočne 

šťastného života.  
Mgr. Jozef Kohút 

Farnosť Ružencovej Panny Márie 

 



Zo života školy 

 
Fašiangy sú symbolom veselosti, zábavy a hlavne obdobím 

karnevalov. A takýto fašiangový karneval nechýbal ani v našej základnej 

škole. 

Dňa 15.2.2023 sa naši žiaci od prváčikov až po štvrtákov nevedeli 

dočkať konca vyučovania. Hneď po naobedovaní sa začal v školskom 

klube detí pravý karnevalový ošiaľ spojený s obliekaním, maľovaním a 

upravovaním karnevalových masiek od výmyslu sveta. Celá škola sa 

premenila na čarovnú rozprávku, v ktorej  sa predstavili rozprávkové a 

mytologické bytosti – škriatok, čarodejnica, Spiderman, Zloriana, 

jednorožec, tiger, šašo, Harry Potter, Hermiona, ale aj vojak, nevesta, 

automechanik, džokejka, futbalista a veľa iných masiek s rozžiarenými 

očkami.  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Po predstavení sa všetkých masiek začala voľná zábava. Najviac 

sa však všetci tešili na sprievodné súťaže. Všetci sa perfektne zabavili, 

vytancovali, vyskákali. 

Navštívila nás aj pani starostka obce JUDr. Čižmárová, ktorá 

žiakom na pohostenie doniesla detské šampanské. O občerstvenie vo 

forme slaných a sladkých pochúťok sa postarali rodičia žiakov, za čo im 

veľmi pekne ďakujeme.    

Mgr. Alena Gröningerová - riaditeľka ZŠ 

 

Naši  kreatívni   škôlkari   

   
Každý mesiac je pre deti v materskej škole veľmi zaujímavý. Plný 

dobrodružstiev a zážitkov, ktoré spolu so svojimi kamarátmi navzájom 

prežívajú. V posledných týždňoch sa deti v rámci výchovno-

vzdelávacieho procesu zaoberali témami ako sú: Fašiangy – ľudové 

tradície a zvyky, Lekárovce - moja rodná dedina, Slovensko - moja vlasť. 

A taktiež sa dozvedeli, ako to bolo v minulosti, keď sa ľudia lúčili so 

zimou. Výsledkom ich snaženia sú aj nasledovné detské práce...  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Prebúdzajúca sa jar prinášala nový život Dôležitým znakom 

prebúdzajúcej sa jari a nového života boli nielen krásne rozkvitajúce puky, 

kvety či vtáčí spev, ale aj obrady a ľudové zvyky, ktoré sa zameriavali na 

odohnanie zimy a prinášanie jari a leta. Symbolom jari bola aj zeleň a 

vajíčko. Deti a mládež behali po lúkach, vili vence, hrali sa hry, no 

predovšetkým boli nápomocní rodičom – zapájali sa napríklad do čistenia 

polí, pasienkov, sadov, sadili zeleninu, nachovali zvieratá. Boli prítomní 

aj pri vzniku nového života – dívali sa, ako sa liahnu kuriatka, kačiatka či 

teliatka. V jarnom období existovali tri skupiny zvykov, ktoré mali 

pozitívne ovplyvniť tak veľmi očakávané zmeny v prírode. Prvú skupinu 

predstavovalo najmä vynášanie Moreny a prinášanie ratolesti. Ďalšou 

skupinou boli zvyky veľkonočného týždňa, ktoré mali priniesť prosperitu 

hospodárstva, a tretia skupina zvykov sa viazala k letnému obdobiu – išlo 

o tzv. jurský cyklus, ktorý mal ochraňovať rastliny a zabezpečiť dobrú 

úrodu. A čoby to boli za zvyky, ak by sme si aj my Morenu nevyrobili? 

Ale my sme si tú našu radšej nechali... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A keďže zimy má už každý dosť a  jar už cítiť všade navôkol, tak 

aj my sme sa začali svedomito pripravovať na príchod jari. Pani učiteľky 

spolu s deťmi začali pripravovať jarnú a veľkonočnú výzdobu. 

 

 



 
Príjemné prežitie sviatkov jari a požehnanú Veľkú noc Vám prajú 

deti a kolektív Materskej školy. 

Bc. Tatiana Rozmošová -  riaditeľka MŠ 

 

Oznamy:   
 

H ľ a d á m e      nových členov do Dobrovoľného hasičského zboru 

Lekárovce  / ďalej DHZ/.    Chceme preto,  aj touto cestou,  osloviť  

a motivovať  našich mladých  / t.j. chlapcov i dievčatá/  vo veku od 17 

rokov vyššie, aby vstúpili do nášho hasičského zboru  a aj takouto  

zaujímavou formou sa zapájali do života a diania v našej obci.  Veľmi nás 

mrzí,  že aj keď je náš DHZ vybavený modernou a kompletnou technikou,  

chýba  nám personálne obsadenie. Preto by nás veľmi potešilo,  keby sa aj 

o túto činnosť zaujímalo viac mladých ľudí, ktorých  v obci máme.  

 

Touto cestou  sa chceme veľmi pekne poďakovať občanom našej 

obce p. Gabrielovi Bilohlavkovi a p. Martinovi Bilohlavkovi za ich pomoc 

s odhŕňaním snehu  v obci počas zimných mesiacov.  

   

Starostka a poslanci OZ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Lekárovský spravodaj  vydáva Obec Lekárovce ako občasník  

Tlač: Obecný úrad Lekárovce 

Nepredajné. Vydané pre interné potreby Obce Lekárovce 

 
 
 


